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«Старый Новый год в Простоквашино» 

Сценарий мероприятия, посвящённый празднованию Старого Нового года для 

детей старшего дошкольного возраста МБДОУ – д/с № 17 х. Гречаная Балка 

2024 г. 

Автор: музыкальный руководитель Сосидка И.А. 

Воспитатель: Голимбиевская А.В. 

Цель: познакомить детей с историей, обычаями и традициями празднования 

Старого Нового года в России. 

Реквизиты: сани, телеграмма, мешочек с атрибутами для гаданий, гитара 

Матроскину, велосипед Печкину, ружьё Шарику, пазлы, мешок для подарков. 

Действующие лица: Взрослые: Почтальон Печкин, кот Матроскин, пёс 

Шарик. Дети: ряженые. 

Предварительная работа: просмотр мультфильма «Трое из 

Простоквашино», разучивание стихов-колядок, подготовка необходимых 

атрибутов к мероприятию. 

Ход мероприятия: 

(Под музыку дети заходят в зал).  

Ведущая: Ребята, а вы любите новогодние праздники? (Ответы детей). А 

какие новогодние праздники вы знаете? (Ответы детей). Правильно. Это 

Новый год, Рождество, Старый Новый год, Крещение. Обо всех этих 

праздниках вам рассказывали. Ну, Новый год мы встретили, Рождество тоже. 

А какой праздник следующий? (Ответы детей). Верно. Старый Новый год. И 

я предлагаю вам начать его отмечать весело и задорно. 

Танец «Новогодняя полечка» 

Ведущая: Ребята, мне сегодня утром принесли телеграмму. Давайте скорее 

прочтем её и узнаем, от кого она, и что в ней написано: «Дорогие ребята, скоро 

Старый Новый год и мы приглашаем вас к нам в гости. Мы знаем, что вы очень 

умные, и обязательно расскажете нам обо всех традициях этого праздника. 

Очень вас ждём. Кот Матроскин и пёс Шарик». Ну, что, поедем в 

Простоквашино? (Ответы детей). Сейчас зима, выпал снег. На чем же мы 
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туда отправимся?  (Ответы детей). Конечно, на санях. Вот у нас какие сани 

есть, они к тому же волшебные, вмиг нас доставят в Простоквашино. Нужно 

только три раза сказать волшебные слова: «По снегу, сани, вы скользите, нас 

в Простоквашино везите!»  

(Звучит волшебная музыка). 

Ведущая: Смотрите, ребята, вот мы с вами и в Простоквашино. А кто это идёт 

к нам на встречу? (Ответы детей). Верно. Это Почтальон Печкин. 

(Под музыку выходит Почтальон Печкин). 

Печкин: Здравствуйте, ребята! 

Ведущая: Здравствуй, Почтальон Печкин! Это ты нам телеграмму отправлял? 

Печкин: Я. Кот Матроскин и пёс Шарик меня попросили об этом. А вот, 

кстати, и они. 

(Под музыку выходят кот Матроскин и пёс Шарик). 

Матроскин: Ураааа, Шарик! Ребята из детского сада к нам приехали. 

Здравствуйте, ребята! (Обнимает по очереди детей). 

Шарик: Здравствуйте, ребята! Как мы рады, что вы приняли наше 

приглашение. (Жмёт детям руку). 

Ведущая: Ну, как же мы могли не приехать. Мы с ребятами хотим, чтобы у 

вас был настоящий праздник – Старый Новый год со всеми традициями и 

обычаями. 

Матроскин: Как здорово. Мы никогда не праздновали Старый Новый год, 

потому что не знаем, как это делать.  

Шарик: Да. В нашей деревне, Простоквашино, никто не празднует Старый 

Новый год. 

Ведущая: Мы сейчас это исправим. А для начала расскажем вам, что это за 

праздник. Уверены, вы узнаете много нового и интересного.  

Ведущая: Старый Новый год в России отмечают в ночь с 13 на 14 января. Он 

появился в результате смены летоисчисления в 1918 году. Проводились 

различные изменения на Руси, не остался без внимания и календарь. Старый 

календарь стали считать ошибочным. Неточность состояла в том, что неверно 
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была определена средняя продолжительность календарного года. Таким 

образом, календарь сместился на 14 дней. Поэтому по новому календарю 

Новый год мы встречаем с 31 декабря на 1 января, а по-старому – с 13 на 14 

января. Отсюда и такое интересное название праздника Старый Новый год. 

Печкин: Как интересно. Сколько лет живу на белом свете, а такое слышу 

впервые.  

Ведущая: 13 января вечером молодые девушки устраивают гадания. А ещё в 

этот день принято забавляться: петь, играть, читать стихи. Также на Старый 

Новый год ряженые в костюмах ходят по дворам, колядуют, прихватив мешки 

«побольше», и поют колядки и щедровки, это такие обрядовые песни, тем 

самым желают хозяевам добра, богатства, счастья, здоровья и благополучия. 

Матроскин: Ой, как интересно. Оказывается, это такой замечательный 

праздник. 

Шарик: Да. Ребята, вы вот такие маленькие, неужели вы умеете колядовать? 

Ведущая: Конечно, умеют. Они ещё очень хорошо танцуют, знают песни про 

новый год и очень много игр. 

Печкин: Да вы что? А вот я не верю. Пусть докажут и покажут. 

Ведущая: Ну что, ребята, покажем Печкину, как мы умеем танцевать? 

(Ответы детей). 

«Танец с султанчиками» 

Матроскин: Вот видишь, Печкин, как хорошо ребята танцуют. А ты не 

веришь. 

Печкин: Ну, то, что они умеют танцевать, я верю теперь. А вы вот говорили 

ещё про какие-то гадания на Старый Новый год. А мы прямо сейчас можем 

погадать или гадать могут только девушки?  

Ведущая: Конечно, можем. Молодые девушки гадают на суженых своих, а мы 

с вами погадаем, что нас всех ждёт в будущем. 

Печкин: Ой, как интересно. Давайте скорее гадать. Очень хочется узнать, что 

ждёт меня в будущем. 

Игра «Святочные гадания» 
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Шарик: Ну вот, нагадали мы тут всего. Очень интересно, на самом деле. А 

какие игры знают ваши дети? 

Ведущая: Наши ребята любят собирать пазлы. А ты, Печкин, любишь? 

Печкин: А что такое пазлы? Впервые об этом слышу. 

Шарик: А я знаю, что такое пазлы. Это такие разрезные картинки, из которых 

нужно собрать целую картину. Верно? 

Ведущая: Верно, Шарик. Ребята, разделитесь на три команды. Вот вам пазлы. 

Кто быстрее соберёт свою картинку. И вы, Печкин, Шарик и Матроскин, 

можете присоединиться к ребятам. 

Игра «Собери пазлы» 

Печкин: Очень интересная игра. А помнится мне, вы говорили, что знаете 

песню про Новый год. Может споёте? 

Ведущая: Конечно, знают, Печкин. И сейчас споют её для вас. Становитесь с 

ребятами в хоровод вокруг ёлки. 

Песня «Праздник новогодний» 

Шарик: И танцуете вы хорошо, ребята, и поёте. Вы мне очень нравитесь. 

Матроскин: Мне тоже нравятся эти дети. А сейчас я хочу загадать им зимние 

новогодние загадки. Надеюсь, ребята не против. (Ответы детей). Тогда 

внимательно слушайте и правильно отвечайте. 

Загадки: 

1. Они в воздухе кружатся, на ладони к нам ложатся, 

Невесомы, как пушинки, а зовут их все... (снежинки). 

2. Дети три комка скатали, закрепили их слегка, 

Красную морковку взяли - сделали... (снеговика). 

3. Он оранжевый и гладкий, круглый, небольшой и сладкий, 

Всеми детками любим, это вкусный... (мандарин). 

4. Посмотрели мы в окошко, все в снегу у нас дорожки, 

Значит, праздник к нам придет, он зовется... (Новый год). 

5. Они на ёлочке растут, их собирают мишки, 

Их часто белочки грызут. Ну, что же это? ...(шишки). 
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6. Каждый раз под Новый год нас сюрприз под ёлкой ждёт, 

С бантом и в бумаге яркой новогодние... (подарки). 

7. Кружит вьюга за окном, мы спешим скорее в дом. 

Заморозила сама нас красавица... (зима). 

8. Что-то с крыши вниз свисает, и в мороз совсем не тает, 

Симпатична крохотулька, а зовут ее... (сосулька). 

9. Без бензина, без заправки быстро с горки едут... (санки). 

10. В них обычно не играют, они ёлку украшают, 

На всех ветках, до макушки - новогодние... (игрушки). 

Печкин: Какие вы смышлёные ребята. Все загадки Матроскина разгадали и 

даже ни разу не ошиблись. 

Ведущая: Да, Печкин, наши ребята такие. А сейчас становитесь все в большой 

круг. Приглашаем вас повеселится. 

Матроскин: С удовольствием. Веселится мы любим. Правда, Шарик? 

Шарик: Да. Мы очень любим веселится. 

«Танец-игра» (по выбору муз. руководителя) 

Печкин: Пожалуй, я соглашусь, что вы очень хорошо танцуете и замечательно 

играете. А про какие-такие колядки вы говорили? 

Ведущая: Колядки – это такие обрядовые народные песни. Они могут быть 

коротенькими, а могут быть длинными. Их поют ряженые. За это хозяин или 

хозяйка дома угощают их конфетами, пирогами, пряниками или чем-нибудь 

другим, чем богаты.  

Матроскин: Очень хочется послушать, как ваши дети будут петь колядки. 

Ведущая: Давайте начнём прямо сейчас колядовать. Готовьте, пожалуйста, 

угощения. Чем вы будете расплачиваться с нашими ряжеными. Ну, с кого 

начнём? 

Матроскин: Давайте пройдёмся по местным жителям сначала, а потом уже и 

нам поколядуете. 
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Ведущая: Хорошо, как скажете. Ну, что, ребята, вы готовы отправиться прямо 

сейчас в гости к жителям деревни Простоквашино колядовать? (Ответы 

детей). Тогда отправляемся.  

Шарик: В первую очередь пойдемте к нашему главе (заведующий ДОУ). 

(Дети с Печкиным, Матроскиным и Шариком ходят по очереди в гости ко 

всем сотрудникам детского сада. Затем возвращаются в зал).  

Печкин: Какие вы молодцы, ребята! Мне так понравились ваши колядки. 

Может быть теперь споёте их нам? Ведь мы тоже приготовили вам угощение. 

(Дети поют колядки). 

Матроскин: Ребята, вы такие молодцы! Нам очень понравилось праздновать 

Старый Новый год. 

Шарик: Да. Теперь мы знаем традиции этого праздника и будем их чтить. 

Печкин: С вами, ребята, было очень весело и интересно. Спасибо вам 

большое. Приезжайте к нам ещё. И не только на праздник. 

Ведущая: И нам тоже очень понравилось в вашей деревне Простоквашино. Но 

нам уже пора возвращаться в детский сад, никак нельзя нарушать режим. До 

свидания, Печкин! До свидания, Шарик! До свидания, Матроскин! Вы тоже 

приезжайте к нам в гости в наш детский сад. Мы всегда очень рады гостям. 

(Дети прощаются с Печкиным, Шариком и Матроскиным). 

Ведущая: Ребята, чтобы вернуться в детский сад, нам нужно снова сказать три 

раза волшебные слова: «По снегу, сани, вы скользите, нас в детский сад скорей 

везите!»  

(Звучит волшебная музыка). 

Ведущая: Вот мы с вами и в детском саду. Ребята, вам понравилось в деревне 

Простоквашино? (Ответы детей). А кого мы там встретили? А кто вам 

понравился больше всего? А кому вы расскажете о нашем путешествии? Вы 

все меня сегодня порадовали, были очень активными и весёлыми. А сейчас 

берём наши угощения и подарки и идём в свою группу. 

 

 


